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Quelle étendue des accointances entre le football français et le Rwanda ?
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Texte de la question

M. Aurélien Taché appelle l'attention de Mme la ministre des sports, de la jeunesse et de la vie associative sur le
partenariat entre le PSG et Visit Rwanda. Depuis 2012, la République démocratique du Congo est attaquée par
les milices du M23 qui ravagent le Nord-Kivu, ayant causé la mort et l'exil de millions de Congolais. Ces groupes
paramilitaires barbares sont financés par le Rwanda et son président Paul Kagame. Les richesses minières du
Nord-Kivu, enjeu stratégique majeur pour la RDC, sont l'objet de convoitises du Rwanda, qui finance ces milices
pour s'accaparer ces ressources au prix de la vie de milliers d'innocents. Malgré les nombreuses exactions
commises par ces groupes armés, le Rwanda mène une vaste campagne de communication et de marketing
pour redorer son image à l'international. Parmi les stratégies mises en place, l'État rwandais a tissé un réseau
de partenariats sportifs visant à promouvoir le tourisme dans le pays. Son organe d'influence étatique Visit
Rwanda, mène un large panel d'actions visant à redorer l'image du pays, notamment auprès des clubs de
football européens. En France, cette stratégie prend la forme du partenariat « PSG x VISIT RWANDA », avec le
club phare de la capitale. Ce sponsor apparaît notamment sur les maillots d'entraînement du club, visibles
chaque semaine par des millions de téléspectateurs. La promotion d'un État qui en agresse aujourd'hui
ouvertement un autre au travers du Paris Saint-Germain est une honte pour le football français et pour le club de
la capitale. Seule la pression populaire permettra de mettre fin à ces accointances dégradantes pour le PSG et
la Ligue. Cependant, il est à craindre que les efforts promotionnels du Rwanda ne se limitent pas, dans la
sphère du football français, au PSG. Alors qu'en Allemagne, l'ambassadeur du Rwanda est convoqué à Berlin
pour répondre « à une violation du droit international », la France n'a toujours pas pris la mesure de la gravité
des évènements au Nord-Kivu. Ces réactions timorées, tant de la Ligue que de l'État, semblent d'autant plus
graves que Visit Rwanda se met en scène sur les réseaux sociaux aux côtés de personnalités françaises,
notamment sur X. Il lui demande si elle peut lui assurer que la Fédération française de football n'entretient aucun
lien avec le sponsor Visit Rwanda et qu'aucun partenariat futur ne sera envisagé tant que le conflit opposant les
miliciens du M23 et du Rwanda à la RDC continuera.
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